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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE

UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

San Donà di Piave, 14 gennaio 2025

Al Presidente del Consiglio Comunale

e p.c. Al Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Segretario Generale

INTERROGAZIONE

La sottoscritta MARIN LORENA in qualità di Consigliera Comunale presenta la seguente 

interrogazione.

Oggetto: PIETRE DI INCIAMPO A RICORDO DI ABITANTI DELLA CITTA’ DECEDUTI IN 
CONSEGUENZA DELLA DEPORTAZIONE IN CAMPI DI CONCENTRAMENTO NAZISTI DURANTE LA 
SECONDA GUERRA MONDIALE

Tipo di risposta richiesta: !Scritta ! Orale

Presentazione orale: ! Sì ❑ No

Rivolta a: !Sindaco ❑ Vice Sindaco ❑  Assessore

❑ Presidente C.C. ❑ Consigliere delegato _______________________

Premesso che:

- che quest’anno è caratterizzato da importanti ricorrenze quali l’ottantesimo della morte di Attilio 

Rizzo, autorevole figura sandonatese della lotta di Liberazione, anche decorato di Medaglia 

d’Argento al Valor Militare alla memoria, deceduto a Gusen, sottocampo di Mauthausen, così 

come Giovanno Baron, suo collaboratore, morto nello stesso anno nel sottocampo di Melk;

- che ricorre inoltre a livello nazionale l’ottantesimo anniversario della Liberazione, evento per il 

quale San Donà di Piave è decorata con Medaglia d’Argento al Valor Militare e per il quale 

annovera numerosi martiri;

- che San Donà di Piave deve essere orgogliosa anche di tanti altri cittadini che si sono distinti 

nella Resistenza, uomini il cui nome spesso questa amministrazione fatica a pronunciare nelle 

cerimonie ufficiali e che invece viene ampiamente onorato portandolo come esempio dal 

Presidente della Repubblica Mattarella;

- che agli inizi del 2024 il Consigliere Gino Cuzzolin ha presentato una mozione con medesimo 

oggetto della presente interrogazione con cui sinteticamente chiedeva di avviare l’iter per 

verificare la possibilità di installare le pietre d’inciampo in memoria dei cittadini ATTILIO 

RIZZO, POLACCO MARIO e eventualmente altri che potrebbero avere i requisiti per essere 

ricordati con tale modalità;
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- che tale mozione è stata poi trattata in Consiglio Comunale durante la seduta del 29/04/2024 

e respinta da tutti Consiglieri di maggioranza allora presenti;

- che sempre in tale seduta per la maggioranza è intervenuto il capogruppo Muzzupappa che 

ha invitato a ritirare la mozione suggerendo: “vediamo di raggruppare appunto tutta quella che 

è stata la storia di San Donà in una mozione unica, che andremo a vedere nei prossimi Consigli 

e vediamo di risolverla questa questione, al di fuori e al di sopra dei partiti politici. Quindi è un 

impegno da parte della maggioranza in questo senso qua……”

- a fronte di queste dichiarazioni non risulta peraltro mai pervenuta alcuna precedente offerta di 

condivisione pur essendo stata la mozione inoltrata per tempo a tutti i consiglieri e nemmeno 

successivamente alcuna proposta risulta mai pervenuta;

- sulla Nuova Venezia del 6 maggio 2024 il giornalista commentando l’accaduto in Consiglio 

Comunale, ha riportato anche la seguente dichiarazione del Sindaco Teso “Pilastri 

fondamentali della nostra storia come la Liberazione o la memoria della Shoah non ammettono 

divisioni politiche né tentativi di “appropriazione”. Sulle pietre d’inciampo conto di poter 

completare l’iter amministrativo prima possibile”;

- in data 17 gennaio 2023 l’ex assessore Chiara Polita aveva presentato in Giunta 

un’informativa per l’avvio della procedura per la richiesta PIETRA D’INCIAMPO dopo che 

erano state già compiute alcune attività propedeutiche;

Con la presente interrogazione si chiede al Sindaco di sapere:

- se con la dichiarazione “Sulle pietre d’inciampo conto di poter completare l’iter amministrativo 

prima possibile” il Sindaco fa riferimento alla procedura già avviata dall’ex assessore Polita o 

a una procedura ex novo;

- indipendentemente dalla procedura seguita a che punto è il promesso completamento dell’iter 

amministrativo per l’installazione delle pietre d’inciampo dal momento che è oramai trascorso 

un anno dalla presentazione della mozione da parte del Consigliere Cuzzolin;

- perché nel frattempo non ha sollecitato la propria maggioranza a mantenere fede agli impegni 

assunti durante la seduta consigliare del 29 aprile 2024.

I Consiglieri Comunali

Lorena Marin   

Daniele Terzariol

Gino Cuzzolin

Luana Momesso
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Elena Contarin

Francesco Maino

Antonella Pasquariello

Francesca Zottis
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